
Hodnocení bakalářské práce 
Posudek vedoucího práce 

Jméno studentky: Petra Štádlerová 
Název práce: Vzdělávání Romů v ČR ajeho specifika 
Vedoucí práce: Mgr. Marie Dvorná (roz. Šafaříková) 

Specifika vzdělávání Romů s popisem situace v ČR, toť téma stále aktuální a důležité 
pro Romy i neromskou majoritu. Petra vidí ve vzdělávání mladé generace klíč ke zlepšení 
situace této menšiny do budoucna. Sama by se po ukončení studií chtěla věnovat 
předškolnímu vzdělávání Romů. Určité zkušenosti v tomto směru již ziskala a využila jich při 
psaní této práce. 

V teoretické ělÍsti se studentka věnuje postupně jednotlivým souvisejícím 
problémům: historií Romů, jejím přesahem do současnosti, sociálním vyloučením a jeho 
příčinami a zejména pak vzdělanostní úrovni a vzděláváním Romů, jejich specifickým 
potřebám, osvědčeným metodám. V kapitole Některé aspekty českého školství jsou informace 
o konkrétních školách, výukových praktikách a o vývoji přístupu našeho státu k otázce 
vzdělávání Romů. 

Praktická část obsahuje detailnější informace o vzdělávacích a volnočasových 
organízacích, určených převážťtě Romům, v nichž studentka prováděla odbornou praxi. 
V organízaci Lačhe Čhave prováděla šetření s cílem zjistit vztah dětí ke vzdělání. výsledky 
prezentovala pouze slovně. Na závěr praktické části Petra představuje vlastní projekt 
občanského sdružení pro děti v ohrožení sociálním vyloučením, který by v nejbližší době 
chtěla realizovat. Prezentuje především jeho stanovy. Mohla by tuto část ještě více oživit 
komentářem, příp. plánem, jak budou věci probíhat, pokud bude pracovat samostatně a jak, 
pokud bude v rámci jiné neziskové organizace (petra uvádí, že jí nově byla nabídnuta 
spolupráce terénní pracovnice v začínající neziskové organizaci). Ale chápu, že je těžké 
rozmýšlet detailně tyto otázky za situace, že projekt ještě nezačal fungovat. Každopádně 
studentka má velmi bohulibé plány a přejme jí štěstí v jejich naplňování. 

Rozsah práce je přiměřený, více prostoru mohlo být ale věnováno praktické části. 
Čerpaná literatura je aktuální a vhodně zvolená, citace povětšinou v pořádku, úprava 
uspokojivá, jazyková úroveĎ dobrá. 

Otázky k diskusi při obhajobě: 
V jaké situaci se nyní nacházíte a Váš projekt, je realizovatelný, příp. v jakém čase? 
Na základě zkušeností, ziskaných v zařízeních ph'huzného typu, se pokuste zhodnotit, z čeho 
si brát příklad a čeho se naopak vyvarovat při práci Vašeho budoucího sdružení. 

Návrh výsledného hodnoceni: vel m i dob fo e 

V Praze dne 25.8.2008 Mgr. Marie Dvorná 


